

**E2.04 Gesamtenergiekonzept, Energiewirtschaft**

**Auswirkungen des Ukrainekriegs auf Dietikon (II)**

Interpellation

Andreas Wolf (Grüne), Mitglied des Gemeinderates, und 13 Mitunterzeichnende haben am 7. April 2022 folgende Interpellation eingereicht:

*"Der Angriff auf die Ukraine hat auch für Dietikon direkte Folgen. Die Preise für fossile Energieträger sind stark gestiegen und es ist nicht absehbar, wann und ob diese wieder sinken werden. In diesem Zusammenhang bitte ich den Stadtrat um die Beantwortung folgender Fragen:*

- 1. Bezieht Dietikon fossile Energie aus Russland oder der Ukraine? Falls ja: Wieviel und welche Alternativen gibt es?*
- 2. Um wieviel höher sind die monatlichen Ausgaben der Stadt für fossile Energieträger aktuell, im Vergleich zu vor dem Krieg (aufgeteilt nach Treibstoffe, Gas, Heizöl und weitere Energieträger)?*
- 3. Die erhöhten Energiepreise stellen einkommensschwache Haushalte vor neue Herausforderungen. Welche Möglichkeiten sieht der Stadtrat, diese Haushalte zu unterstützen?*
- 4. Welche Auswirkungen der erhöhten Energiepreise werden auf die Höhe der Sozialausgaben erwartet?*
- 5. Welche Schlussfolgerungen zieht der Stadtrat bezüglich Umsetzung seiner Energiestrategie?*
- 6. Wird der gemäss Energiestrategie beschlossene Ausbau der erneuerbaren Energien nun mit zusätzlichen Massnahmen stärker forciert?*
- 7. Bis wann kann sich der Stadtrat vorstellen, den Gas- und Ölverbrauch in den von der Stadt verwendeten Liegenschaften zu reduzieren oder ganz zu stoppen?"*

Mitunterzeichnende:

Beat Hess

Max Bodenmann

Catalina Wolf-Miranda

Muriel Pestalozzi

Christiane Ilg-Lutz

Kerstin Camenisch

Katharina Kiwic

Sophie Winkler-Payot

Silvan Fischbacher

Martin Steiner

Peter Metzinger

Johannes Küng

Manuela Ehmann

Die Interpellation wird gemäss § 61 der Geschäftsordnung des Gemeinderates zur Kenntnis gebracht.

Mitteilung an:

- Alle Mitglieder des Gemeinderates;
- Sekretariat Gemeinderat;
- Medien;
- Stadtrat.

# Mitteilung des Gemeinderates

vom 14. April 2022

## NAMENS DES GEMEINDERATES



Anton Felber  
Präsident



Patricia Meyer  
Sekretärin

versandt am: **22. April 2022**  
pme